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Mathematik Zahlen M 9

Wurzeln

Bisher haben wir uns immer allgemein mit ,Wurzeln” beschaftigt, z.B.:
v/ 16 = 4 oder /36 = 6 oder v/144 = 12

Hierbei handelt es sich eigentlich um Beispiele fur Quadratwurzeln. Warum? Weil wir die Zahl ge-
sucht haben, die mit sich selbst multipliziert (= ,quadriert”) die Zahl unter der Wurzel ergibt. Hier
also:

V16 = 4,denn4 -4 = 42 = 16
V36 = 6,denn 6 - 6 = 62 = 36
V144 = 12,denn 12 -12 = 122 = 144

Man schreibt deshalb auch v/ 16, v/ 36 oder v/ 144.

Was ist aber das Ergebnis von \3/§? Denke kurz druber nach. Das Ergebnis steht auf der nachsten
Seite.
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Die Antwort ist: 2, also:

V8 =2,denn2-2.2 =23 =8

Beim Rechnen mit Wurzeln sind folgende Begriffe wichtig:

Wenq kein Wurzelexponent angegeben ist,
hat die Wurzel den Wurzelexponenten 2.
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V25 = /25 = 5,denn5 -5 = 52 = 25
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V27 =3,denn3-3.-3 =3 =27
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g =3 demz-3=(35)°=3
v/—8 = @, denn aus negativen Zahlen kdnnen keine Wurzeln gezogen werden
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